

# 生活服务业： 需加快供给创新推动服务升级

新华社记者 苏万明

一边是消费者对家政、养老、餐饮等生活类服务需求的不断升级，一边却是我国生活服务业仍存在总量不足、结构不优、质量不高问题。业内人士建议，加大供给侧创新力度，通过新技术应用和制度创新，推动生活服务业加快升级。

在29日举办的第五届泰山商务论坛暨第四届中国生活服务业大会上，中国国际商会会长姜增伟表示，中国经济已经进入服务经济的时代，生活服务业是服务经济的重要组成部分，也是国民经济的基础性产业。当前我国服务业的发展水平仍有待提高。我国服务业增加值比重明显低于中等收入国家的平均水平，与发达国家74%的平均水平更是相差20个百分点。服务业吸纳就业的潜力同样未得到充分挖掘。

商务部服务贸易和商贸服务业司

## 桑植县农村公路建设 日新月异 乡镇通畅率、建制村通达率、行政村通客车率均达100%

本报讯 日前，笔者从桑植县交通运输局了解到，该县农村公路总里程达到5926公里，23个乡镇（场）水泥路通畅工程率达到100%，299个建制村公路通达率实现100%，299个行政村全部开通农村客运班车，行政村通客车率达100%。

桑植县交通运输局紧紧围绕 平安交通、满意交通、致富交通 三大工程创新，交通建设日新月异，成效喜人。

十三五以来，桑植县实施交通重点建设项目23个，计划总投资170.8亿元，其中省管项目83.2公里，均已按计划完成年度投资14亿元，累计投资16.5亿元；市管项目6个，已实施年度投资1.4亿元，累计投资1.6亿元；县管项目14个，已累计投资6.3亿元；全县农村公路建设突飞猛进。

几年来桑植县共争取中央、省市补助资金7.4亿元，累计完成投资14.18亿元，2018年度完成自然村通畅430个880公里，通达186公里，窄路加宽112公里，整个十三五期间完成通乡油路428公里，通村公路1930公里，通达工程753.1公里，为统筹城乡发展实施精准扶贫提供了有力的交通支撑。

（皮运楚 冯成）



12月2日，遵化市平安城镇中滩村村民在晾晒粉条。  
入冬以来，河北省遵化市平安城镇中滩村村民忙着加工晾晒粉条，供应市场。中滩村是当地远近闻名的粉条加工专业村，粉条加工成为当地农民冬闲增收的重要途径。

新华社记者 牟宇 摄

## 艾滋病盯上 青年人，我们该如何应对？

新华社记者 王秉阳 田晓航

今年12月1日是第三十一个世界艾滋病日。中国疾病预防控制中心数据显示，我国艾滋病全人群感染率约为万分之九，参照国际标准，疫情处于低流行水平。然而，近年来青年学生新诊断报告的艾滋病感染者人数增长较快，青年学生群体自我防护意识不强，不安全性行为频发，防控形势依然严峻。艾滋病在青年学生中蔓延，我们该如何应对？

盯上 青年人，防范形势不乐观  
疾控专家介绍，艾滋病是由艾滋病病毒（HIV）引起的恶性传染病。HIV病毒侵入人体，能破坏人体的免疫系统，令感染者逐渐丧失对各种疾病的抵抗能力，最后导致死亡。视感染者个人情况，艾滋病可在受到感染2-15年后发病。

中国疾控中心数据显示，2017年，我国新诊断报告的15-24岁青年感染者和病人16307例，占2017年全国新诊断报告感染者和病人总数的12.1%。其中，新诊断报告的15-24岁青年学生感染者和病人3077例，占当年15-24岁青年感染者和病人的18.9%。

总体上青年学生新诊断报告的感染者人数较快速增长态势。中国疾病预防控制中心性病艾滋病预防控制中心主任韩孟杰介绍，感染者人数

从2008年的482例上升到2017年的3077例，近3年来每年新诊断报告3000多例。

青年人的美好人生和青春刚刚开始绽放，一旦感染艾滋病，需要终生服药，身心都会受到疾病折磨。

韩孟杰说，不仅如此，青年人是家庭和国家的希望，个人的理想尚未完全实现，感染艾滋病不仅影响个人健康，也会给家庭带来痛苦，甚至给社会发展带来很大影响。

不少专家认为，有效控制和减少青年以及青年学生的感染风险，保护他们免受艾滋病的侵袭，已经势在必行。

入侵 象牙塔：艾 在你心口难开

近年来，艾滋病的魔爪伸向高校校园。中国疾控中心数据显示，2011年到2015年，我国15-24岁大中学生艾滋病病毒感染者净年均增长率达到35%。

青年学生对艾滋病的防护意识很差。韩孟杰说，中国疾控中心调查发现，有过性经历的学生安全套使用率还不到40%。

作为艾滋病防控公益组织红石榴互助工作组发起人，木木发现，对艾滋病认识不足，存在侥幸心理，是大学生群体防护意识差的重要原因之一。

以前总是认为这个病离自己很

遥远，甚至对别的学生感染的传闻嗤之以鼻，而自己感染后就觉得仿佛被打脸一样。不会这么巧一次就中招吧。类似的话，木木在帮助过的大学生感染者中不止一次听到。

韩孟杰说，青年人包括青年学生，处于性活跃期，而风险防范意识不强，易受他人影响或诱惑使自己陷入风险之中。

高校学生尚未步入社会，远离父母生活，容易受外界影响发生不安全性行为。一位防艾志愿者说，大学生感染者对感染艾滋病的承受能力相对有限，因而更需要在心理、生理、经济、社会关系等多方面得到关怀和帮助。

对 艾 说拒绝：筑牢防控 隔离墙

疾控专家介绍，目前还没有疫苗可以预防艾滋病，也没有治愈这种疾病的有效药物或方法。艾滋病只能通过检测发现和确诊。韩孟杰说，动员青年群体减少感染风险、有风险主动检测治疗。

专家介绍，早检测早发现，才可以早治疗，从而延长生命、提高生活质量，同时也有利于更好采取使用安全套、抗病毒治疗等措施，保护检测者免受病毒的进一步侵害，避免病毒进一步传播。

今年世界艾滋病日的主题是 主动检测、知艾防艾、共享健康。作为重要的艾滋病防治策略，《中国遏制与防治艾滋病“十三五”行动计划》一个重要的目标就是经诊断发现并知晓自身感染状况的感染者和病人比例达90%以上。因此，扩大检测在当下显得尤为重要。

据了解，在各地疾控中心自愿咨询检测门诊（VCT）可以获得免费咨询和检测服务。各地县级以上医院、各地妇幼保健机构和大部分基层医疗机构可以提供检测服务。此外，开展艾滋病防控工作的社会组织可提供检测咨询和转介服务。一些高校设立了自助尿液检测包售卖机，供学生购买检测。

青年学生已成为艾滋病预防和性健康教育的重点人群。如何让防艾知识在大学里真正落地？厦门大学公共卫生学院助理教授苏迎盈认为，应加强性病艾滋病防控的生活技能教育，让学生真正掌握识别感染性病艾滋病风险、协商采取安全性行为、拒绝危险行为以及寻求帮助的技能等。

要让青年人认识到，每个人都是自己健康的第一责任人。韩孟杰说，加强性健康教育应关口前移，从小做起，以便学生进入大学之前就拥有正确的性观念、性道德、性意识。

（参与记者：颜之宏、廖君、鲍晓菁）

新华社北京11月30日电

## 干部任前公示公告

张组公(2018)2号

为加强对干部选拔任用工作的监督，提高识别和任用干部的准确度，受省委组织部委托，现对省委组织部部务会研究决定的1名拟任人选进行任前公示，同时，对市委常委会研究决定的2名拟任人选（排名不分先后）进行任前公示：

| 姓名  | 性别 | 民族  | 出生年月    | 政治面貌 | 学历 | 现任职务         | 拟任职务                        |
|-----|----|-----|---------|------|----|--------------|-----------------------------|
| 周珍云 | 女  | 土家族 | 1970.08 | 中共党员 | 大学 | 市纪委常委、市监委委员  | 市纪委副书记，提名市监委副主任候选人          |
| 李建忠 | 男  | 汉族  | 1960.05 | 中共党员 | 大学 | 市公安局交通警察支队政委 | 市公安局调研员                     |
| 谷信晖 | 男  | 白族  | 1969.06 | 中共党员 | 大学 | 慈利县公安局政委     | 提名为永定区人民政府副区长候选人，任永定区公安分局局长 |

欢迎广大干部群众反映和举报公示对象思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况，请举报人署名或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题，必须真实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤，串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间：2018年12月4日至12月10日  
受理举报单位：市委组织部干部监督科、举报中心（市委办公楼一号楼4013办公室）  
专用举报电话：0744-12380 18574412380（仅限受理短信举报）  
邮政编码：427000  
举报信箱设市委办公楼一号楼大厅  
中共张家界市委组织部  
2018年12月3日

## 张家界高新区引领企业 助力脱贫攻坚

本报讯 不忘初心，矢志扶贫。我们的初心就是以鬼谷子汤茶特色项目引领扶贫，助力家乡的父老乡亲 脱贫奔小康。11月28日，沐浴在冬日暖阳中的永定区王家坪镇太阳山村沉浸于喜悦之中，灵洁公司正在该村举行健康扶贫活动启动仪式。这是张家界高新区引导企业助力扶贫的一个缩影。

近年来，张家界高新区大力推进产业发展，鼓励引导区内企业通过产业扶贫、就业扶贫、公益扶贫等方式踊跃参与 万企帮万村 精准扶贫行动。一是将 产业+扶贫 作为高新区推进产业发展的重要举措。高新区组织区内多家企业与结对帮扶村实行 无缝 对接，结合当地资源优势发展 三农 产业扶贫项目，走出了产业发展与乡村振兴共赢的路子。茅岩莓公司在罗塔坪、桥头等乡镇建立7000亩原料种植基地，成立种植专业合作社和基地初加工厂，企业原材料供应得到了根本保障，带动山区450户贫困户脱贫致富。畅想农业公司以鹤鹑养殖为主要帮扶产业，赠送鹤鹑苗在永定区多个乡镇安营扎寨，降低了原材料外购成本。二是将 就业+扶贫 作为高

新区精准扶贫的重要内容。在高新区精心组织下，40余家企业在沅古坪镇和矮寨镇参加人才专场招聘会，提供就业岗位1200多个，帮助贫困劳动力就业脱贫。摆手舞公司在沅古坪、三家馆等乡镇成立织锦基地，在实地为村民办培训班并加强技术指导，其中40余名建档立卡户与公司成功签约，实现了结对帮扶户在自家门口就业增收愿景。三是将 公益+扶贫 作为高新区回馈社会的重要形势。高新区要求全体干部职工除在结对帮扶村扎实推进扶贫工作外，还引导区内企业勇担社会责任，彰显人文关怀，对接全市贫困乡村，帮扶困难群众。灵洁公司为太阳山村7户贫困户分别发放扶贫资金500元。和欣检测党支部积极组织党员干部前往西界村开展走访慰问活动。鑫业房地产捐资200万元，用于沅古坪镇三台山村养老院建设。

张家界高新区相关负责人表示，将进一步巩固前段产业扶贫成果，扩大产业扶贫范围，使产业扶贫成为常态，让全市广大结对帮扶户共享高新区发展成果。（本报记者 向文 通讯员 万湘丽）

## 慈利县人民法院执行局党员做出承诺 坚决打赢这场硬仗



本报讯 我是共产党员，不忘初心，牢记使命，公正司法，无畏艰难险阻，坚决打赢 基本解决执行难 这场硬仗，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。请大家监督！11月26日，慈利县人民法院执行局10名党员集体起立，面向党旗做出承诺。

这是慈利县人民法院执行局党支部开展 抓党建引领，促执行攻坚 主题

党日活动中的一幕。今年11月22日至2019年3月31日为 基本解决执行难总攻期，慈利县人民法院执行局党支部按照上级法院要求，认真总结分析了总攻阶段中碰到的问题和存在的短板，并一致认为执行攻坚已进入啃硬骨头、攻城拔寨的冲刺阶段，必须充分发挥党支部战斗堡垒作用，强化党员身份和履职意识，自我加压，增添举措，激发总攻必胜决心，实行党员总攻任务清单管理模式。

当日，10名党员认领了党支部分解的任务，一名已有38年党龄的庭长郑重表态：亮出共产党员身份，牢记职责和使命，坚决完成任务，请大家向我看齐！

（本报通讯员 王君华 李迅）

## 蓝莓香飘玉泉山

永定区水利局产业扶贫侧记

本报记者 滕子伟

50岁的李华兴是永定区枫香岗街道办事处玉泉山村的建档立卡贫困户，一家3口人，过去家庭的主要收入依靠打零工，一年忙到头，落下来不过一万元，一家人生活非常困难。今年种了2亩蓝莓，不仅轻松了很多，而且收入也翻了一番。我有时间就在蓝莓园里打工，打除草剂、采蓝莓、修蓝莓枝、下肥料。李华兴告诉记者，现在随着蓝莓产业扶贫基地的发展壮大，就业的机会会更多，收入还会更多。

过去，玉泉山村闭塞落后，乡亲们喝浑水，走泥路，靠传统种植粮棉油过日子。2015年，永定区水利局驻村工作队入驻后，因势利导，从政策、技术、资金等方面加大扶持力度，把产业发展作为精准扶贫的一条重要举措，通过大力发展特色高效农业，带动更多贫困户居家就业脱贫。

蓝莓，又称 越橘，具有较高的经济价值和广阔的开发前景。浅山地貌、土壤偏酸的玉泉山村适合蓝莓的生长。在种植蓝莓的过程中，最大的收益是农户，亩产有三四千块钱。玉泉山村村主任刘玉顺告诉记者，贫困户种蓝莓从起步就有帮扶，幼苗基地免费提供蓝莓幼苗，还有技术人员提供免费指导，龙头企业还保底敞开收购。

近年来，为进一步调整玉泉山村产业结构，永定区水利局驻村工作队根据玉泉山村的自然及生产条件，引导村民因地制宜，适度调整产业结构，大力扶持发展种养殖业，采取以奖代投方式，鼓励支持村民发展种养殖业，扶持发展科技示范户10户，种养殖大户10户。大力发展战略性新兴产业，成立了蓝莓种植合作社，由村委会牵头，全村村民以土地入股，挂靠公司，按公司+农户+基地 的模式，充分利用全村土地资源，从而促进全村经济发展。邓新南告诉记者，今后村里还要以蓝莓种植为特色产业引导贫困户通过土地、订单、资金入股等方式，扩大种植的规模，助推全村贫困户增收致富。

## 市消防做客广播电台 共话冬季消防安全



本报讯 为进一步加强冬季防火，宣传普及消防安全知识，11月30日上午，市消防支队防火监督处法制宣传科参谋荆炜做客张家界之声广播电台消防宣传公益互助栏目《帮帮您热线——消防在行动》开展专题访谈，就进入冬季后火灾的预防、日常生活中的自救方法、身处不同火灾如何逃生等热点话题与广大听众朋友进行了畅谈交流。

在访谈中，荆炜介绍了为深入推进行冬春火灾防控工作张家界市消防支队所

做的一系列工作，举出了引发冬季家庭火灾的 罪魁祸首，为此提醒广大市民要注意安全使用电器，避免取暖用火引发火灾，要严防小孩玩火酿火灾，弱势群体的监护人要增强责任心，公众要积极学习消防知识，学会正确逃生，同时提醒广大人民群众务必注意冬季用火用电安全，定期开展家庭消防安全检查，在日常生活中养成良好的火灾预防习惯。

此次访谈节目历时一个小时，通过广播节目的方式提醒广大市民冬季是火灾高发期，在用火用电方面要更加小心，同时也呼吁广大市民自觉学习消防法律、法规，掌握必要的防火、灭火、逃生知识和火灾隐患辨识方法，共同维护良好的消防安全环境，保障社会消防安全。（龙倩文）